Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям в МОУ «Беломорская СОШ №1»
Одним из приоритетных направлений в деятельности школы является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебных занятий, и администрирования посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий).
В 2021 году в рамках национального проекта «Образование» МОУ «Беломорская СОШ №1» стала участником реализации мероприятий по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» (за счет бюджетных ассигнований приобретены средства вычислительной техники, программного обеспечения и презентационного оборудования, позволяющего обеспечить доступ обучающихся, сотрудников и педагогических работников к цифровой образовательной инфраструктуре и контенту, а также автоматизировать и повысить эффективность организационно-управленческих процессов в школе) (Интерактивный комплекс-3 шт., МФУ, ноутбук- 54 шт.)  
В кабинете информатики 12 стационарных рабочих и компьютер — для учителя, которые имеют выход в Интернет.  Интерактивные комплексы размещены в кабинетах информатики, русского языка и литературы, в кабинете начальных классов.
Обеспечена  возможность работы на стационарных или  переносных  компьютерах.
 В свободное от уроков время каждый желающий (учитель или ученик)  может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения учебных задач.
 Численность/удельный вес численности учащихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с) в общей численности учащихся 565 человек/98,9%
 

